

吾家有女

初長成

：庭：

當蘭兒哇哇落地之時，哭聲宏亮，濃眉，大眼，塌鼻，大嘴，紅通通的一團，一哭都不像是位惹人憐愛的小仙女。愚夫婦倆看進眼裡，嘴上不說，心裡都共有一份失望和難過。奈何！除了內心的歉疚，也只有在物質上供她滿足；所以從小愛哭，愛吃，就成了她的大嗜好。她只要嘴一開，不管白天，晚上，都可以哭上一小時，弄得她爸一天到晚都想找獨院獨戶的房子搬家，以免驚擾鄰舍。說到吃，每兩小時一吃已成固定公式，不吃不休。當搖搖學步之後，在我們鎮上的那條街上，她已很有名氣，胖娃之名，遠近皆知。她又成了賣碗糕的長期顧客，每天上午，下午兩次，每次各一碗的碗糕，從沒間斷。那時愚夫婦倆下班從外面回家時，常會听到不認識的街坊，在指笑她就是胖娃的爸爸和媽媽呀！真是家有醜女，連爸媽都成看。

蘭兒一歲半時做了姐姐，並沒有為家裡多了位弟弟而減低了身份，她還是我行我素，一付天之嬌女模樣。爸爸還是最終她，處處疼她，順她。記得有一次她為了想吃冰淇淋，一個人偷偷的跑到冰淇淋店。冰淇淋店的小姐沒有給她，她又繼續前進走到了汽車總站。那次苦得我們動員左鄰右舍全部出動去找，找遍了大街小巷，屋後小溪，然而半小時下來，還是沒有蘭兒的踪影。那種情景，心裡的驚慌，真是無法形容，是被人拐走了呢？是被綁架了？還是被湍水流走了？心裡真是越想越怕，眼圈都紅了。最後，知女莫若父，外子終於想起了常帶她去冰淇淋店。經過冰淇淋店小姐的指點，最後才在汽車總站找到了蘭兒，當時只見她纏着一位身辺帶着三個孩子的婦女不放，一臉的驚慌，但逞強的蘭兒並沒有掉下一顆眼淚，直到見着了爸媽，才哇的一聲委屈的哭了起來。抱緊了蘭兒，我再也忍不住滿腔的熱淚奪眶而出。

蘭兒未滿三歲，外子即單獨果美，我們也搬離了小鎮。瞬間，她離開了向來疼她的

父親，還有從小照顧她有如己出的保姆，這一切對她是那么的不能適應，不知不覺中，個性就越來越顯得孤僻，倔強，而不合群。那時不但弟弟不能惹她，連做母親的我，都時有惹不起她的感覺。我們來了美國之後，她這種不尋常頑固的性恪，也嚇倒了她的父親，我們開始用種種方法試着去改變，誘導她，然而效果都不大。無論好用軟的或硬的，都一樣便我們大失所望。這時自己才懂得伴會到養兒容易，育兒難的苦衷。自己也不知為此偷偷的掉過了多少的眼淚。尤其每次見到一群孩子在一起玩，唯獨蘭兒寧願自己一個人靜靜的在一旁觀望，即便別人找她，她也不願參加。這一切看在母親的眼中，除了曾親身體驗過這種处境的人外，別人是不能伴會到的。蘭兒的頑固，雖然如此的難於改變，但是我們一直不敢放棄每個能夠改變她的機會，直到她上了小學二年級，我們又經過多次的努力，才逐漸的感覺到蘭兒變得好了，已不再那么容易生氣了。三年級的時候，蘭兒遇到了一位個性溫柔，教學認真的女級任老師。蘭兒很喜歡她，參加

了這位老師教的清晨歌唱班。這以後蘭兒即有顯著的轉變，臉上多了笑容，偶而也哼起歌來。我們又鼓勵她參加學校的小提琴隊，這位孩子學東西也很快，老師也都喜歡她，慢慢的，她的朋友多起來了，很多同學、朋友都樂於和她來往，找她玩。這以後恩夫婦倆都能伴會得出，我們那孤僻的醜小鸭，已不再孤單了。慢慢的她自己懂得如何去與同學、朋友相處，如何去培養自己的興趣，整個人開始活潑，活躍起來了；這些看在我們的眼裏，真是比什麼都來得令人興奮和高兴，我們對她已充滿了信心，外子已不止一次的在我耳邊輕輕的說「看看蘭兒，她不是越來越有人緣，越長越美了嗎？真的蘭兒是懂事多了，現在不但已能伴貼父母，也知道愛弟弟了，讓我不禁輕輕的在心裏歡呼：有女萬事足。

